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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2024 

 

Προς: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. 
Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

Θέμα: «Άνω των 2.000 φοιτητές του Πανεπιστημίου Μακεδονίας μένουν εκτός 
δωρεάν σίτισης παρόλο που πληρούν τα κριτήρια» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σημαντικός αριθμός φοιτητών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΠΑΜΑΚ) στη 
Θεσσαλονίκη (περίπου 2.200 άτομα) βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς μένουν χωρίς 
το δικαίωμα δωρεάν σίτισης, παρόλο που πληρούν τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις, 
λόγω ανεπαρκούς χρηματοδότησης του Πανεπιστημίου από το Υπουργείο Παιδείας,  
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  

Σύμφωνα με την ανακοίνωση των Οικογενειών Φοιτητών του ΠΑΜΑΚ, το 
Υπουργείο Παιδείας τους αντιμετωπίζει ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Στο ΦΕΚ 
1965/18/6/12 ΤΒ, ορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις της δωρεάν σίτισης των 
φοιτητών στα ελληνικά πανεπιστήμια. Για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024, 
δικαιούνται δωρεάν σίτισης περίπου 4.000 φοιτητές. Παρόλη τη βούληση του 
νομοθέτη μόνο 1.800 φοιτητές (από τους 4.000 δικαιούχους) θα ευεργετηθούν από 
τις προβλέψεις για τη δωρεάν σίτιση, λόγω του ότι ΔΕΝ επαρκεί η χρηματοδότηση 
του Υπουργείου Παιδείας.  

Αυτή ανέρχεται στο ύψος των 1.079.000 ευρώ, ήτοι 2 ευρώ ημερησίως για 
τους 1.800 φοιτητές. Αποτέλεσμα της συγκεκριμένης πολιτικής είναι το γεγονός ότι 
2.200 φοιτητές, ενώ πληρούν τα κριτήρια δεν σιτίζονται δωρεάν, με αποτέλεσμα οι 
οικογένειες τους να επιβαρύνονται με το ποσό των 110 ευρώ μηνιαίως αν επιθυμούν 
να σιτίζονται στο φοιτητικό εστιατόριο του ΠΑΜΑΚ.  
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 Ένα ακόμα παράδοξο είναι ότι με τα κριτήρια επιλογής οι περισσότεροι από 
τους 1.800 θα σιτίζονται δωρεάν για τέσσερα χρόνια, ενώ οι υπόλοιποι 2.200 δεν θα 
ωφεληθούν ποτέ κατά τη διάρκεια της φοίτησης τους. Ο τρόπος επιλογής μάλιστα 
δημιουργεί παράδοξα, όπως το γεγονός ότι δίνει το δικαίωμα σε φοιτητή τρίτεκνης 
οικογένειας (πραγματικό παράδειγμα) με οικογενειακό ετήσιο εισόδημα 55.000 
ευρώ και μόνιμο τόπο κατοικίας τη Θεσσαλονίκη, δηλαδή χωρίς επιβάρυνση 
ενοικίου, να απολαμβάνει την παροχή, ενώ για δεν έχει επιλεγεί φοιτητής 
οικογένειας με 2 παιδιά, με 15.000 εισόδημα και φοιτητικό ενοίκιο. Σαφώς θα πρέπει 
να το λάβουν όλοι όσοι το δικαιούνται. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να δώσετε άμεση λύση στο 
πρόβλημα δωρεάν σίτισης των φοιτητών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε να δώσετε μόνιμη και οριστική λύση στο 
πρόβλημα χρηματοδότησης σίτισης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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